

2017上半年人力资本调研成果发布

互联网及金融行业“跳槽率”高

跳槽对于不少职场青年来说并不陌生。2017上半年人才活跃程度提高,主动离职率较同期增高,其中互联网行业、金融行业选择择机而“跳”的员工较多,主动离职率分别达到了20.4%和15.1%。这是青年记者从第十五届中智人力资本调研成果发布会上了解到的。

青年记者 陈晓颖

这两大行业人员流向存在明显差异,金融行业大部分人才较多在行业内不同细分领域流动,而互联网公司人才流动更跨界,除本行业流动外,市场存在部分人才从互联网企业转向传统行业组建互联网+的现象。同时传统的能源行业如电力、石油化工受市场环境影响较多,更多人才选择观望。中智咨询调研中心副总经理庞丽敏分析说,2017上半年人才活跃程度提高,主动离职率增长,与经济环境转好、90后新生代步入职场也有关。

此次调查从企业性质分析,2017年上半年,国有企业离职率明显增加。国有企业高层管理人员及核心骨干上半年的活跃程度较前几年明显增多;外资企业受到在华业务转变等影响,人才活跃程度较往年也有所增加。

2017上半年整体主动离职率为12.0%,一线城市内人员流动最活跃的城市是深圳,上海上半年主动离职

率为10.3%。在二线城市中,薪酬水平差距不大的情况下,机会成本较低,愿意尝试变化的人群相对更多,主动离职率为14.1%,较一线城市主动离职率高出3.7%。

在整体薪酬调整方面,热门行业如互联网、金融行业依旧有超过8%的薪资涨幅,互联网企业调薪率为10.5%左右,占据榜首。传统行业如医药行业仍旧保持在8%左右的调薪率,随着国内消费者收入水平和支付能力的提升,消费者对健康的关注和保健需求都日益提高,大健康类医药消费品仍旧有着更广阔的发展空间;制造业受宏观环境影响,调薪率虽然较低,但是对比去年有所增加,也验证了整体环境转好的趋势。

据悉,本次成果是根据2800余家企业样本数据统计分析而来。本年度调研领域覆盖一、二线城市企业,涉及制造、高科技、互联网、金融、汽车、能源化工、医药、房地产、快消零售等行业。

■都市脉搏

他们为临终病人搭建“爱的港湾” “舒缓疗护”守护患者生命最后时光



关怀室尽量安排单人一间居住,也是想让病人和家属有更多私人空间。

青年报资料图

青年记者 周胜洁

本报讯“让生命带着尊严谢幕”,这是金山卫镇社区卫生服务中心主任高浩美对中心内舒缓疗护病区的理解。

作为全市最大的疗护病区,成立近三年累计收录了临终病人264名,其中有240名安然离世。其背后则是由医护人员、社会人士、癌症康复者等共同组成的志愿服务团队,为临终病人搭建“爱的港湾”。昨日,“爱的港湾”先进事迹报告会在金山举行,他们分享了守护生命最后时光的故事和感悟。

生命最后41天患者备受关怀

昨日在“爱的港湾”先进事迹报告会上,金山卫镇社区卫生服务中心主任高浩美、舒缓疗护病区护士长王春梅、家属代表、志愿者等从不同的视角讲述了自己与“爱的港湾”的故事。

说起老伴老张,报告团成员之一、家属代表贺绿萍红了眼圈,老张因为晚期直肠癌住进舒缓疗护病房。护理过他的王春梅记得,老人身上虽然带着人工肛门袋,但收拾得十分整洁,谈吐也文雅。

住进病区后,老张呕吐症状越发严重,什么都吃不下一直吐。他是自己走进病房的,但一周后却不能下床了。

生命最后时刻,护士为他按摩,陪他聊天,一起找寻信仰,虽然老张在病房只住了短短41天就离世了,但在舒缓疗护病区受到了医护人员和志愿者亲人一般的关怀,“对他们来说,可能这是工作;但对我们病人家属来说,他们就是生命的守护神,因为他们在,我安心了。老伴最后一程走得很安详。”贺绿萍说。

走进舒缓疗护病区,就能感受到与普通病房的区别,居家式的病房布置陈设,单人式入住安排,还为每位病人量身定制服务。

“打造成居家式病房,尽量安排单人一间居住,也是想让病人和家属有更多私人空间,让生命最后一站的栖息地如家一般自在、安全。”

金山卫镇社区卫生服务中心护士长杨慧峰介绍,为了提高临终病人

住院的舒适度,减轻临终病人的痛苦,他们运用中医适宜技术,用芳香疗法,制作香薰香囊,改善病人的睡眠,缓解病人不适。

医护人员还经常组织学习心理学、中医学等知识,为临终患者按摩、疏导等,减轻了病人的痛苦和焦虑。针对病人不同的病情和症状,病区还引入了音乐疗法,如针对心、肝、脾、肺、肾让患者对应欣赏《紫竹调》《胡笳十八拍》曲目,调节情绪、缓解压力。

将提升医护人员的专业性

提到死亡,大部分人是回避或是不接受的,让病人和家属正确看待生死,虽然艰难,却十分必要。在金山卫镇社区卫生服务中心主任高浩美看来,“身、心、灵、社”是“舒缓疗护”服务的四个方面,心理关怀和灵性关怀十分重要,“我们用了近三年,完善了软硬件设施,提高了服务水准,也让不少人开始理解生死这件事情。然而,毕竟死亡谁都没有经历过,患者和家属面对死亡的焦虑和不安是在所难免的,我们只有尽最大努力去缓解。”

除了医护人员,那里还有一支“爱的港湾”服务团队,如今志愿者已经达到了五十多人,由医疗、法律、心理、社工等人士组成,不少还是“90后”。他们每月开展团队研讨会,分析讨论病人迫切需要解决的问题,满足临终心愿,让病人最后阶段不留遗憾。

为了更好地守护患者生命的最后时光,今后三年,舒缓疗护病区将从医护人员的专业性以及患者和家属心理认知层面做提升。

高浩美介绍,一方面将加强对医护人员的专业性、理性的培训;另一方面,将解决患者和家属之间的问题,找到以患者为中心的,亲属、朋友、社会关系等多方面的“平衡”,发挥平台作用,搭建起服务和化解矛盾的桥梁。

“比如我们会引入律师、法律援助等社会力量的参与,解决一些关于死亡可能遇到的债务纠纷、遗产问题等,让患者真正有尊严的、安然离世。”高浩美说。

上海自贸区监管创新

高风险生物样品进口仅需两周

近日,400个包括人体血清、人体组织在内的生物样品从美国伊利诺伊冷藏空运至中国(上海)自由贸易试验区,这是今年七月国家质检总局对相关进口企业进行整体风险评估后,上海自贸区进口的首批高风险生物样品。

上海出入境检验检疫局卫生检疫监管处负责人张琳介绍说,对相关进口企业进行整体风险评估,意味着作为生物样品需求方的国内众多医院和医药科研机构,今后不需各自耗费人力和时间向各入境口岸逐批申报、审批和清关,而可直接通过专业

代理企业通过上海自贸区集中进口和清关,且不需要每进一批生物样品都经过长时间风险评估。多年来困难重重的高风险生物样品进口业务,终于从“畏途”变为“坦途”。

经测算,对相关进口企业进行整体风险评估的监管新规实施后,相关生物样品从美国发出至中国用户手中,仅需两周时间,不到以往各自申报进口通关周期的三分之一。预计明年上海自贸区相关企业生物样品进口规模,将从近三年平均每年近千个猛增至9000个左右。

据新华社电

首批公募FOF正式获批 建信福泽安泰FOF蓄势待发

首批公募FOF正式获批,将有效满足投资者多样化资产配置需求,分散投资风险。建信福泽安泰混合型基金中基金(FOF),作为业内首批获批的FOF之一,也是建信基金创新推出国内首批目标风险系列FOF中风险收益特征相对稳健的基

金,以不低于80%的仓位投资于公募基金产品,对于权益类资产,包括股票、股票型基金、混合型基金的目标配置比例为20%,对于固定收益类资产,包括债券、债券型基金、货币市场基金等的目标配置比例80%。

“选股能者”归来上投摩根基金权益产品集体领先

今年A股市场震荡,结构分化中蕴藏不少投资机会,而选股能力强的投资机构获得不错的表现。Wind数据显示,截至8月31日,全市场共有27只偏股型基金今年以来业绩超过30%,而上投摩根基金旗下多达8只产品占据其中。加上QDII产

品,上投摩根基金今年以来业绩超过30%的产品达到10只。

据查阅Wind数据发现,截至8月31日,上投摩根新兴动力A、核心优选两只基金今年以来净值增长37.92%、35.00%。

长信基金:看好新能源投资机会

9月9日,工信部相关领导在2017中国汽车产业发展(泰达)国际论坛上披露,目前工信部已经启动相关研究,将会联合相关部门制订我国传统能源汽车退出的时间表,以推动汽车产业持续发展。

长信基金认为,种种迹象表明,燃油车将退出历史舞台是大势所趋,但何时是传统燃油车的“大限之期”,业界多有讨论。长信基金权益投资部,也曾多次表示看好新能源,新能源汽车正由主题投资向成长投资转变,值得高度重视。

广告 投资有风险